

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literarias y artes y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de: planes, reclamos, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precio convencional. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios. ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO
PRIMERA EDICION Madrid, Lunes 15 de Diciembre de 1890 DE LA MAÑANA OFICINAS FACTOR 7

IMPREVISION.
Con legia lavandole, Perico.
Ayer a un gato le escaldó el hocico.
Si hubiera usado el gran Jabon del Congo, ¡cuán hermoso estaría hoy el morrongol!
Jaboneria VICTOR VAISSIER, PARIS.

BAILES DE MÁSCARAS.
En la casa Capdeville se alquilan capuchones y objetos para regalos, última novedad y baratísimos. Preciados, 18.
34, Carrera de San Jerónimo.

FERRO-CARRILES. ALCALA, 12.
Agencia central.

ARAÑAS BRONCES, MUEBLES Y objetos para regalos, última novedad y baratísimos. Preciados, 18.
LIMOSNA A 6, 8 y 10 Rs. Posada del Peine, MANTAS calle de Postas.

CALDERON. — LAS MANZANAS DEL VECINO. en preparacion, partituras y números sueltos para canto y piano y piano solo. Zozaya, 34. Carrera de San Jerónimo, 34.

BRIGOS Y VISITAS ULTIMOS MODELOS. SE hacen de peluch o matalasse desde 25 pias. Rodriguez, Plaza del Angel, 6, y Espoz y Mina, 17.

D. GONI 25 AÑOS DE ESPECIALISTA EN las vías urinarias y matriz. Montería 11

HERPES!
QUIEN las tiene es porque QUIERE Curacion segura y radical, aun en los casos más rebeldes, con la prodigiosa POMADA ANTHERPETICA DEL LICUDO TELLEZ
Infinidad de curaciones atestiguan su bondad y eficacia.
Precio del bote en Madrid, 7'50 ptas. Se vende en las principales farmacias y se envia a provincias certificada a quien mande 8 ptas. en libranza y 50 cts. en sellos, a D. Melchor Garcia, unico depositario, capellanes, 1 duplicado, MADRID.

PAULLINIA FOURNIER en Polvos o en Sellos es, desde el año 1810, el remedio soberano contra JAQUECAS y NEURALGIAS. — VENTA EN TODAS FARMACIAS. 43, Rue d'Amsterdam, 43 — PARIS

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. — CERVANTES, 8.

ALFOMBRAS altas novedades en Bruselas y terciopelos. Tapices de Oriente en saldo. Magdalena, 6, pva.

IMPERMEABLES INGLESES. — PASMOSO lustrado, más barato que en Londres. Para señoras hay vestidos de gran lujo. Casa Morales, Carretas, 41.

EDICION DE LA NOCHE
DE MADRID DE AYER 14 DE DICIEMBRE.

A LAS OCHO DE LA NOCHE
Se halla completamente aliviado de la enfermedad que ha padecido recientemente, el concejal D. Frutos Zúñiga.

El activo empresario de San Sebastian, Sr. Arana, tiene ya ultimada la combinacion de corridas para el año proximo. Tomarán en ella parte los matadores

Lagartijo, Angel, Mazzantini, Espartero, Gerrita y niños sevillanos.
Los toros ajustados serán de Carrizuri, Saltillo, Martinez, Tabernero y otras ganaderias de cartel.

HAN FALLECIDO:
En Bilbao, D. José Poder Tejeiro y don Victoriano Benito Grande.
En Badajoz, doña Victoria Romero y D. Adolfo de Hera.
En Almería, doña Francisca Terriza.
En Andújar, doña Encarnacion Contreras y Fernandez.
En Velez-Málaga, D. Trinidad Saltos.
En Valencia, D. Ramon Ordaz Gil.
En Murcia, doña Maria de Gracia Paclacos.

En Barcelona, doña Victoria Comes y Ameller, D. José Solo Deulofeu, D. Joaquin de Ferrater Bofarull y D. Juan Magmir y Planas.

La maestra de Torres de Albánchez se encontraba leyendo junto a la lumbre y teniendo en el regazo a su pequeña hija. Una chispa prendió las ropas de la profesora la cual murió abrasada por haber puesto en salvo a su niña, antes de pedir socorro.

El Sr. Sagasta no está dispuesto a pactar la coalicion electoral más que con los posibilistas.

El Correo se muestra partidario de la coalicion electoral entre posibilistas y fusionistas.

Los senadores y diputados liberales republicanos y reformistas de la Coruña han anunciado que se retraerán de las elecciones de diputados a Cortes si son suspendidos en sus cargos los diputados provinciales que se dijo serian objeto de aquella medida.

El Sr. Salmeron es partidario de la coalicion electoral entre republicanos.

En la estacion de Ronda y como a unos cien metros del disco, ocurrió ayer una gran desgracia.

Habia salido de la caseta una hija del capataz de la vía, niña de poco más de tres años, anartándose largo trecho de donde estaba su familia.

En esto se oyó el silbato del tren número 207, procedente de Córdoba, y una hermana de la pequeña, que tendría unos 14 años, saltó precipitadamente a recogerla, temerosa de que le ocurriera cualquier accidente.

Ya volvía con ella de la mano, cuando al atravesar el paso a nivel se le vino encima el tren, que las arrolló, haciéndolas pedazos.

Cuando acudió la pareja de la guardia civil, las desventuradas criaturas estaban convertidas en un monton informe de carne y sangre.

El señor marqués de Zafra, vocal de la comision encargada por la direccion general de Obras públicas de la redaccion de los nuevos reglamentos del Canal de Isabel II, deseoso, segun le hemos oido, de que se logren los frutos de la experiencia general y de procurar que todas las

aspiraciones legitimas se traduzcan en disposiciones y derechos para los vecinos de Madrid, recibirá con aprecio cuantas indicaciones se le hagan, que puedan conducir a la mejora de dichos reglamentos,

Ha fallecido el Sr. D. Miguel Lozano, administrador de Correos de Cuenca, hermano político del funcionario de Telégrafos nuestro amigo D. Eduardo de Anca y Zerio. Su muerte ha sido muy sentida en aquella ciudad por las prendas de carácter del finado y el interés que demostró en todo lo concerniente a aquel vecindario.

La empresa del teatro del Príncipe Alfonso activa los ensayos de *El nacimiento de Mestas*, obra de espectáculo que se propone poner en escena con gusto y elegancia nunca visto.

Con este propósito no escasea gasto alguno, deseando que la popular obra sea representada con la mayor propiedad. El vestuario que ha de estrenarse será elegantísimo; numerosos los coros, así como el cuerpo de baile, compuesto por más de 30 parejas.

La primera representación será el día 21 del corriente, habiendo para ella bastante pedido de localidades.

Segun noticias de Málaga, merced a una nueva combinacion, continuará actuando allí la compañía del Sr. Vico.

En la estacion de Santa Olaya chocó el lunes el tren correo procedente de Francia con una máquina a consecuencia de una equivocacion del guarda-agujas.

El maquinista y el fogonero fueron despedidos sin graves consecuencias, pero al retroceder el tren arrolló a un sacerdote, fracturándole las dos piernas.

Escriben los periódicos de Córdoba que hace pocos dias, el tristemente célebre José Cintabéla, autor de los crímenes del Jardinito, trató de suicidarse nuevamente, infringiéndose al efecto varias heridas en la nuca y brazo izquierdo, con un pedazo de porcelana, procedente de una jicara de que pudo disponer.

Segun nos dicen de Ronda, las obras de aquel ferrocarril adelantan con rapidez, particularmente en el trayecto de Bobadilla a la ciudad del Tajo. Hasta Almaragon está la linea concluida, y los trabajos en la estacion de Ronda se ven avanzar por dias.

Desde Ronda a Bobadilla se asegura que podrá inaugurarse hacia el mes de marzo proximo.

Dice un apreciable colega de Velez-Rubio. *El Fomento*, que corre por aquel distrito el rumor de que el elemento reformista, apoyado por el conservador y el republicano, trata de presentar en las proximas elecciones de diputados a Cortes la candidatura del Sr. Romero Robledo, a cuyo fin vienen practicándose vivas gestiones cerca de este hombre público.

En la segunda quincena del mes actual, se inaugurará la vía férrea de Lorca a Huerca-Overa.

No confundir con ninguna otra la empresa *La Soledad*, Desangallo, 10. Teléfono 205. No tiene agentes.

Hemos tenido ocasion de ver el nuevo almanaque cromo perfumado con que la acreditada *Perfumeteria Inglesa*, carrera de San Jerónimo, 3, obsequia a su clientela.

Podemos asegurar que en ninguna parte se curan mejor los enfermos de garganta, nariz u oidos, que en la consulta del señor Gallego, Hortaleza, 40.

La Compañia de Maderas, Madrid, Argumosa, 14; Bilbao, Santander, Gijón.

En el Instituto de Vacunacion, Valverde 20, se vacuna de 2 a 4. Vendese vacuna.

Los dias 17, 18 y 19 se verificará el pago mensual de las cargas de justicia.

Por la redaccion de nuestro colega la *Revista de derecho internacional*, se ha publicado un libro titulado *Complemento al Código civil español*, sumamente útil, tanto por las reglas relativas al procedimiento que ha de seguirse al aplicar las nuevas disposiciones contenidas en este cuerpo legal, cuanto por la coleccion de leyes especiales complementarias y por el índice alfabético de las materias del derecho civil que en él se insertan.

Acaba de publicarse para 1891 la *Verdadera Guia de Madrid*, que cada año es más favorecida por el publico y por el anunciante. Es la única obra en su clase que contiene cuantas noticias del día constituyen la vida real y positiva de la corte, pues además de reunir señas y domicilios de todas las personas importantes en politica y administracion, diputados y senadores, tiene infinidad de datos de todos los centros oficiales y empresas particulares, calenderario y más de 120 calles nuevas.

Quien compra la *Verdadera Guia* se ahorra dinero y molestias.
Su precio una peseta y se vende en las principales librerias.

Hoy han ingresado en la Caja de ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 11239 pesetas por 24 impositores al 6 por 100, y 81 al 5 por 100, y se han devuelto 40734 pesetas a peticion de 12 imponentes.

En la seccion escolar del Fomento de las Artes tendrá lugar el lunes 15 del actual la segunda de sus conferencias del presente curso, que estará a cargo del señor Gomez, y que versará sobre «El teatro contemporáneo».

Mañana lunes, a las nueve de la noche, celebrará sesion científica y pública la seccion de medicina de la Academia Médica Quirúrgica Española. El Dr. Madina-veitia expondrá un caso de gastroectasia, y el Dr. Hidalgo Arredondo el tema de discusion «El estudio clínico y profiláctico de la actual epidemia de viruela en Madrid».

Ayer salió para Andalucía, con objeto pasar el invierno en el elegante hotel que posee en la ciudad del Puerto de Santa

Maria, el matador de toros Luis Mazzantini, acompañado de su bella y distinguida señora.

El sorteo general de los mozos declarados sorteados se verificó hoy en las tres zonas de esta corte: la primera, que comprende los distritos del Hospital, Inclusa y Latina, en el cuartel del Rosario; la segunda, que comprende Universidad, Palacio y Hospicio, en el cuartel de la Montaña; y la tercera, que comprende Audiencia, Buenavista, Centro y Congreso, en el cuartel del Pacifico.

No ha ocurrido incidente notable.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 14.
Informes oficiosos, hablando del último conflicto ocurrido en Manica, dicen que después de haber sido puestos en libertad los prisioneros portugueses, los gobiernos de Londres y Lisboa examinan detenidamente dichos sucesos para tomar resoluciones definitivas.

Se añade que Inglaterra, por su parte, ha declarado que si la compañía Sud Africana Británica había abusado en sus atribuciones, sería obligada a respetar el *modus vivendi* concertado ultimamente entre Inglaterra y Portugal.

Río Janeiro, 14.
La Asamblea constituyente ha comenzado a discutir el proyecto de la nueva Constitución para la república.

El presidente del gobierno provisional leyó en la Cámara un mensaje en el cual, después de dar las gracias a la Asamblea por la confianza que hasta ahora había otorgado al gobierno, rogaba que se activara todo lo posible el debate del proyecto de la nueva Constitución.

Paris, 14.
El periódico *L'Eclair* publica hoy un nuevo documento relativo a la historia de la evasión de Padlewski referida ayer por Jorge Labruyere, y que tanto ha llamado la atencion pública.

Dicho documento es una carta suscrita por un periodista llamado Gregoire, en la que éste declara que tuvo oculto en su casa a Padlewski desde el 18 de noviembre hasta el 3 de diciembre por la noche en que se lo confió a Labruyere.

Paris, 14.
La prensa de Paris no tiene más noticias relativas al incidente de la desembocadura del río Benito que las transmitidas desde Madrid con referencias a los periódicos españoles.

En los centros oficiosos se dice únicamente que el incidente ocurrido es de carácter secundario y que el gobierno francés se muestra inclinado a aceptar un arbitraje para poner término a las diferencias pendientes entre España y Francia respecto de la cuestion del Golfo de Guinea.

El asunto no parece sin embargo de tan fácil resolucion como se quiere dar a entender en Paris.

Dice *El Imparcial* que el suelto que publicamos anoche rectificando algunas de las apreciaciones contenidas en su arti-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL SUCESOR DE CARLO-MAGNO.

nia cara de ahoreado; la madre era una figura ridícula de puro gorda.
—No se casa uno con la familia, querido.
—¡No faltaba más que eso!
—La joven, en cambio, es muy bonita.
—¡Está!
—¡Sois difícil de contentar.
La persona con quien Eugenio hablaba así de la familia de Morangelle era una señora joven y muy elegante con la cual había hecho su conocimiento al día siguiente de su jaqueca.
Sin haberle sido presentada, la había invitado a bailar un vals con él. La dama, sorprendida al principio por tanta libertad, no había podido contener una sonrisa, y por desprecupacion tal vez, había accedido al ruego de aquel *gentleman* desconocido.
—Confesad—le dijo la señora mientras bailaban—que esto es muy inusitado, porque supongo que no me conoceréis más que yo a vos.
—Eso no importa. Yo me llamo Eugenio de Esquivel, ejerzo la agradable profesion de capitalista y vivo en el hotel de *Abbon*. Por último, os diré que he venido a Etréat con las más puras intenciones; es decir, con el fin de encontrar aquí una joven con quien casarme, pues todo el mundo me lo ha aconsejado; este es mi negocio. Si esa joven pudierais ser vos me alegraría muchísimo.
La dama se echó a reir con todo su corazon.
—A menos de ser bigama—dijo.
—¡Sois casada?
—Y dos veces madre.
—Aquellos dos niños que jugaban cerca de vos en la playa hace un momento...
—Precisamente.
—¡Vuestros, señora?...
—¡Por qué no?
—¡Sois tan joven!
Esta respuesta le pareció a la pareja de Eugenio muy oportuna y propia.
—¡Joven! ¡Dios mio! Eso depende de... Veintiséis años... ¿Qué decis?
La dama olvidaba contar algunos años; sin duda los de su niñez, por considerar que no hacían al caso por su poca importancia.
Bajita, de buenas carnes, tenía gracia natural y linda sonrisa, pues sus dientes eran muy blancos; su voz tenía un no sé qué de dulce y velado que agradaba en extremo. Muy sencilla en su manera de vestir y sumamente elegante, parecía una duquesa: su calzado era finísimo y sus ropas interiores, que asomaban a veces por su cuello y por el borde de su falda, eran blanquitas y finas. Por último, todo su ser despedía un perfume suave y penetrante que parecía emanar de su propia persona.
Entre gente de una misma clase, al recibir una confidencia, hay que hacer otra. Eugenio se había presentado a sí mismo a falta de un tercero autorizado; y a fin de no ser menos, la dama le dijo que se llamaba la señora de Dutoc y que su nombre de pila era Nancy.
Dutoc era, segun ella decía, un bravo comandante que había conquistado su grado y la roseta de oficial de la Legion de honor sobre un *pitre* en las oficinas de la intendencia.
Era un verdadero militar con enormes bigotes sobre un rostro cuya expresion habitual no se dividía a bromear.

Muy honrado y celoso de su honor, el que se hubiese atrevido a proponerle alguna cosa que no fuese legal, no lo hubiese pasado muy bien. Era el único por su honradez para tratar con los abastecedores y comerciantes y no tenía igual para la *remonta* por ser un perfecto entendedor en hono, en harinas y en habichuelas.
Por fortuna de su familia, la rigidez y aspereza del militar terminaba al entrar en su casa. Dulce con su mujer, cariñoso entusiasta y debil con sus hijos a fuerza de admiracion y de ternura, se dejaba manejar como un niño. Su hijo, sobre todo el que había de perpetuar su nombre, le tenía completamente dominado.
No creais que Nancy se había casado con él por amor, no. Tenía veintidos años más que ella y solo se había casado con él por el interés.
Nancy era la séptima hija de una pobre familia y aun había tres varones más. Era esta familia gente de muy pocos recursos, los cuales divididos entre diez hijos, hacían que estuviera poco menos que en la miseria; así es, que cuando se presentó la ocasion ¡espálate! no la dejaron escapar.
Ahora faltaba saber si su marido la había comprendido... Solo podremos decir sobre esto, que parecían vivir en buena armonia, que habían tenido dos hijos y que los criados de la casa no criticaban mucho de su modo de vivir.
Verdaderamente la fisonomía del marido de Nancy no era a propósito para gastar bromas. Figurao su tipo. Era todo lo que se llama un bravo; y no creais, no creais que estaba hecho de la madera de esos necios que encuentran siempre amigos en los amantes de su mujer.
Esto, al menos, es lo que auguró Eugenio de aquel hombre, segun el diseño que en una conversacion le había hecho Nancy de su dueño y señor.
Al hacerse estas primeras reflexiones no crea el lector que en el joven había malicia ni miras posteriores, pues aunque la casadita le gustaba un poco más que otras, en aquel momento no fuera recto y leal con respecto a ésta.
Por el contrario, pensaba volverse muy pronto a Paris, cuando al día siguiente mismo.
Sin embargo, aquel día siguiente iba siendo como el letrero de esas tiendas que dice: «Hoy no se fia aquí, mañana sí». Además, ¡para qué volver a Paris! Todavía no había vuelto nadie; el boulevard estaba desierto y al mismo tiempo la sociedad de la mujer del comandante tenía para Eugenio un atractivo indefinible. Bailaban siempre juntos y juntos reian y se burlaban de las gentes que pululaban a su alrededor en los salones o en la playa.
A fuerza de tanto hablar llegaron a hacerse confidencias de suertes que poco a poco se estableció entre ellos una confianza excesiva.
Ningun mal había en esto: al contrario; pero, sin embargo, era menester salvar las apariencias, pues ya se sabe que el mundo hace siempre juicios temerarios. ¡Qué pensarían, qué dirían de ellos al verlos siempre juntos y dedicados exclusivamente el uno al otro, aunque sus miras fuesen las más puras y honradas! Verdad es que se lleva la frente muy alta y se desprecian las habillitas de la maledicencia cuando se tiene la conciencia tranquila; pero tambien es cierta que por incognito que se sea, hay que dar

al mundo lo que es suyo y guardar las apariencias. Esto es hipócrita, inicuo, ridículo; pero es así.
Hay, pues, que salvar la dificultad con precaucion y disimulo.
Los alrededores de Etréat son deliciosos. ¿Qué de particular tiene un encuentro aquí o allá por una dichosa casualidad?
Nancy se hizo rogar un poco antes de acceder a aquel encuentro fortuito; pero su nuevo amigo empezaba a incomodarse. ¡Verdaderamente había por qué! ¡Suponia en él una segunda intencion! ¡Qué horror! Pero en el fondo, ¿qué es lo que se proponía? Nada; hacerle comprender perfectamente cual era su carácter; ese era su deseo ni más ni menos. Cuando se quiere conseguir la consideracion de las personas, es muy necesario hacerlas comprender perfectamente cual es nuestro carácter.
Nancy estuvo perfectamente de acuerdo en esto con Eugenio, toda vez que tambien deseaba ser completamente conocida. Para una amistad verdadera esto es de primera necesidad. Que él se convenciera sobre todo de que ella era una mujer honrada, nada coqueta, nada curiosa y además, por completo incapaz de faltar, ni con el pensamiento—¡qué tal! al honrado e inteligente conecor de forrajes y legumbres secas que era—probablemente el padre de sus hijos.
Entre ella y Eugenio no podía haber nunca más que una *pura y franca amistad*. Esto era evidente, ¡no es cierto! ¡Ya lo creo, no hay que hablar de ello!
¡Lo que vale explicarse! Desde aquel momento no más cortedad, no más situaciones embarazosas como las que habían tenido hasta entonces. ¡Qué agradable es una verdadera amistad! Ningun riesgo se corre en los abandonos, puesto que la naturaleza de esta amistad es clara, franca y noblemente definida. Por esta razon, desde su segunda cita se habían abrazado estrechamente como verdaderos amigos, lo que se llama cordialmente; pero cordialmente.
En los salones del Casino terminaban sus expansiones. Ambos observaban una conducta correcta y severa que constituía un encanto más a aquella hipócrita convivencia, muy superior al descaro impudente que se exhibe en las barbas de los transeuntes.
¡Qué agradable es decir «señora» y «caballero», cuando luego, bajo la proteccion de los sombríos árboles hay derecho a decirse «querida mía», y ella «mi buen amigo», apretados el uno contra el otro, con los ojos en los ojos y los labios muy cerca de los labios.
—¡Y podréis creer que Eugenio se había distraído hasta el punto de tutearla?... Ella había querido incomodarse, pero nada tiene de particular un *lapsus*, y una equivocacion la tiene cualquiera.
Nancy lo comprendió así, y sonriendo a pesar suyo, le amenazó con el dedo, diciéndole esta sola palabra.
—¡Mallo!
Aquella noche, en el Casino, Esquivel la pediría un vals, y al llevarla en sus brazos volvería sobre el incidente, repitiendo el tuteo, tal vez para hacerla reir.
Muy temprano apareció Esquivel en los salones, alegre, elegante, ligero, después de una

buena comida, un buen cigarro y un buen paseo. A la hora acostumbrada esperó con impaciencia a Nancy, pero ésta, tan exacta de costumbre, se había ya retardado cerca de una hora.
La imaginacion de Eugenio empezó a trabajar.
¡Había asustado a su *Chere madame* el tuteo de aquella tarde, ¿representaba una comedia por coquetaria? ¿Estaria enferma? ¿Cómo informarse sin comprometerla?
Mil suposiciones opuestas atormentaban al joven, que se iba impacientando cada vez más.
La crispacion de sus nervios daba a aquel retrazo tintes melodramáticos.
—¡Tal vez sea una mujer honrada!—se decía.
Sorprendida por el atractivo de aquella amistad, sin duda alguna no había echado de ver las consecuencias de aquel *marriage* elegante. El tuteo la había hecho ver claro indudablemente. Elspanto ó la virtud habían podido más en ella... Tenía miedo, é indudablemente había partido, se había salvado. No; no había duda, esto es lo que había sucedido.
Sin embargo, a pesar de todas sus suposiciones, Eugenio se detenía en la siguiente: ¿En qué concepto, hasta qué punto una mujer hermosa que no es tanta—y Nancy estaba muy lejos de serlo—puede admitir que un caballero a quien no conoce, un ente encontrado en un baile, un *quidam*, sea capaz de respetar sinceramente un contrato de *pura y franca amistad* hecho de una manera tan original?
En el primer momento aquel contrato no tenía nada de particular. ¡Era un ideal encantador! ¡Es posible este ideal! Muchas gentes le han creído así. En un principio es posible; pero luego... novela.
Al practicar esa *pura amistad* se ve la deficiencia de tales convenios, y Nancy había debido sentir la natural desconfianza. ¡Maldita idea aquella que le había hecho tutearla tan pronto! Sin duda aquel tuteo había sido prematuro; si muy prematuro, al menos con Nancy. Evidentemente la joven no estaba acostumbrada a aquellas familiaridades tan rápidas. Esto se veía.
Eugenio se reprochaba sus impacencias y se trataba a sí mismo de inoportuno y torpe.
Además, la huida de la señora Dutoc equivalía, no había duda, a una confesion involuntaria. Había comprendido que amaba... ¡Y él que la había creído insensible...! Al contrario. Virtuosa sí, pero sensible, enamorada, sin lo cual no hubiese querido huir. ¡Huir de qué! ¡Casual! De la misteriosa pendiente por que se sentía arrastrada, de la fascinacion y el peligro.
Era necesaria la virtud de un ángel ó una tontería colosal (algunos creen que ambas cosas son una sola) para abandonar una conquista hecha ya en sus tres cuartas partes. El señor de Esquivel ni era un ángel ni un tonto. El golpe de Estado de Nancy excitaba sus deseos. Aquando hubiese tenido que remover cielo y tierra, comprometerlo todo, poner fuego al Universo por sus cuatro extremos, la seguiría, ¿por todos los medios, aun los más desesperados, trataría de atraerla a *buen camino*. Costaría lo que costara, el caballo de Esquivel la necesitaba.
De pronto, mientras se hacia estas últimas reflexiones con la ferozidad rabiosa de un gen-

culo de ayer, referente al señor ministro de Ultramar, no prueba absolutamente nada. A juicio de todas las personas imparciales, en el suceso en cuestión quedaban plenamente contestadas las gratuitas afirmaciones del colega.

El Sr. Fabié, volvemos a decir hoy, está satisfecho de su conducta y más satisfecho de la Audiencia de Manila ya a llevar el asunto de un cesantía al Consejo de Estado; y en cuanto a las demás afirmaciones que contenía el artículo de El Imparcial, se nos dice que el Sr. Fabié está dispuesto a acudir a los tribunales de justicia a fin de que se prueben tales asertos ó se retracten.

De la mesa del Congreso asistieron anoche al concierto de Palacio desde primera hora, el presidente Sr. Alonso Martínez, los vicepresidentes Sres. González Fiol y Lascera y los secretarios señores Hernández Prieta y García del Castillo todos pertenecientes al partido liberal.

A las dos de esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del respetado hombre público D. Fernando Vida, desde la casa mortuoria calle de Ventura de la Vega, núm. 2, al cementerio de S. Justo. Los restos mortales, encerrados en un magnífico féretro de zinc negro mate, se colocaron en una lujosa carroza tirada por ocho caballos, cubierta de coronas de flores y amigos.

La fúnebre comitiva se organizó en la forma siguiente: clero de San Sebastián con cruz alzada, entonando responsos; coche fúnebre con porteros del Senado y dependientes de la Tabacalera con sus uniformes respectivos, a uno y otro lado llevando grandes hachones encendidos; duelo, a pie, presidido por el cura de San Sebastián, el hermano del finado D. Cayetano Vida, el hijo político y dos sobrinas, gran número de clero é innumera- bles carrozajes particulares cerrando el fúnebre cortejo.

vas (D. Emilio), Aceña, Donos o, Gomez Aceña, Cobian, Paso y Delgado, Ciudad, Saralaqui, Oya, Campillo, conde de Candilla, y Laa, Stefani, Urquijo, Betegon, Angulo, Bernard, Fernandez y Gonzalez, delegado de Hacienda; Aguilera, Otazo y Cardeñas (D. R.)

El cadáver del Sr. Vida recibió cristiana sepultura en el sarcófago núm. 507 del patio de San Millán y Animas, del cementerio de S. Justo.

¡Dios haya acogido en su seno al alma del finado!

Ha llamado hoy al extremo la atención la corona procedente de la casa G. Kuhn, que los empleados de la Compañía de Tabacos han dedicado a su director Sr. Vida

LITERATURA Y ARTES. Dos obras se ensayan actualmente en el teatro de la Comedia. La primera, en tres actos se titula El crimen de la calle de los Gitanos y pertenece a dos célebres autores, El Sr. Russell será el protagonista, lo cual indica de un empuje, la índole esencialmente cómica de la obra.

—Restablecido ya de la afección que le aquejaba al Sr. Trago, se verificará mañana en el Salón Romero el quinto y penúltimo concierto de música clásica «la Cámara» por el citado Sr. Trago y los señores Arlos y Rubio, máx los Sres. Agudo, Gálvez y Cuena, dándose a conocer, como primer número del escogido programa, el quinteto en mi bemol, op. 64 para instrumentos de arco, de Mozart.

—Hoy ha ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 232388 pesetas por 2044 imposiciones, de las cuales son nuevas 207, y se han satisfecho en los días 12, 13 y 14, 28724 pesetas a solicitud de 525 imponentes, 236 de ellos por saldo.

De Medina Sidonia nos dicen que se ha hecho circular por allí y por la provincia de Cádiz, la especie de que el señor conde de Niebla iba a retirar su candidatura por aquel distrito, que aun representa, con intención de producir desaliento entre sus partidarios. Podemos desmentir en absoluto tal aserto y hacer constar que, por el contrario, nuestro querido amigo se halla decidido a luchar hasta el último extremo, poniendo en juego todos los medios de que dispone.

La suspensión del alcalde de Alcalá, de que se ocupan varios periódicos de la mañana, no obedece a ningún fin político. Lo que hay de cierto en este asunto, según autorizadamente se nos informa, es que el alcalde de Alcalá debió ser suspendido en sus funciones hace bastante tiempo, es decir, algunos días antes de comenzar el periodo electoral, pero precisamente para que los adversarios del gobierno no interpretaran esta medida como arma electoral, el gobernador civil, Sr. Sanchez Bedoya, aplazó aquella suspensión, aun a riesgo de que el Sr. Ibarra, adversario del gobierno y postillista además, pudiera influir de una manera eficaz en el resultado de las elecciones. Terminadas estas y ultimado también el expediente, en el cual constan los cargos contra el Sr. Ibarra, el Sr. Sanchez Bedoya ha creído que nadie, como no sean los amigos políticos del alcalde, podrían prestar alcance político a esta medida, fundada en las siguientes razones: 1.° Estratificación legal cometida por el alcalde al emprender obras cuyo importe es muy superior al que autoriza el real decreto de 4 de enero de 1833 sin la exención de subasta establecida en el mencionado real decreto.

las Cortes acuerden alguna prórroga, como en años anteriores.

Se ejecutan únicamente los destinados a Ultramar, quienes pueden redimirse por 2.000 pesetas, hasta 1.° de julio pero limitado para el reemplazo actual hasta 1.° de marzo de 1891, por las consideraciones que consigna la siguiente disposición.

Por real orden de 27 de noviembre último, y en vista de la necesidad de reemplazar las bajas de las unidades organizadas en la Isla de Cuba, durante los meses de marzo y abril del año próximo, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra, de acuerdo con el Consejo de Ministros, que la redención del servicio de Ultramar, para los mozos del reemplazo del año actual, se verifique dentro del plazo que media entre el día del sorteo y el 1.° de marzo siguiente, quedando subsistente para redimir el servicio en la Península, el señalado en el primer párrafo del artículo 433 de la ley de 14 de julio de 1888.

Sustitución.—La sustitución, cambio de número ó de Península para el servicio militar en la Península solo podrá verificarse entre hermanos, y para los ejercicios de Ultramar puede realizarse con individuos de la misma zona ó con licenciados del ejército, que no excedan de 35 años, pero si desiertare dentro del primer año ingresará, en su lugar, el sustituto ó un nuevo sustituto, ó en su defecto 2000 pesetas en metálico.

En el trayecto que media desde el depósito de máquinas de la estación de Castellón a la Casa grande, ha sido encontrado el cadáver de D. Prudencio Zurbano, natural de Llodosa y vecino de aquella localidad. El desgraciado sufrió una caída perdiendo el conocimiento y con el frío de la noche murió helado.

Hoy ha ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 232388 pesetas por 2044 imposiciones, de las cuales son nuevas 207, y se han satisfecho en los días 12, 13 y 14, 28724 pesetas a solicitud de 525 imponentes, 236 de ellos por saldo.

De Medina Sidonia nos dicen que se ha hecho circular por allí y por la provincia de Cádiz, la especie de que el señor conde de Niebla iba a retirar su candidatura por aquel distrito, que aun representa, con intención de producir desaliento entre sus partidarios. Podemos desmentir en absoluto tal aserto y hacer constar que, por el contrario, nuestro querido amigo se halla decidido a luchar hasta el último extremo, poniendo en juego todos los medios de que dispone.

La suspensión del alcalde de Alcalá, de que se ocupan varios periódicos de la mañana, no obedece a ningún fin político.

Lo que hay de cierto en este asunto, según autorizadamente se nos informa, es que el alcalde de Alcalá debió ser suspendido en sus funciones hace bastante tiempo, es decir, algunos días antes de comenzar el periodo electoral, pero precisamente para que los adversarios del gobierno no interpretaran esta medida como arma electoral, el gobernador civil, Sr. Sanchez Bedoya, aplazó aquella suspensión, aun a riesgo de que el Sr. Ibarra, adversario del gobierno y postillista además, pudiera influir de una manera eficaz en el resultado de las elecciones. Terminadas estas y ultimado también el expediente, en el cual constan los cargos contra el Sr. Ibarra, el Sr. Sanchez Bedoya ha creído que nadie, como no sean los amigos políticos del alcalde, podrían prestar alcance político a esta medida, fundada en las siguientes razones: 1.° Estratificación legal cometida por el alcalde al emprender obras cuyo importe es muy superior al que autoriza el real decreto de 4 de enero de 1833 sin la exención de subasta establecida en el mencionado real decreto.

El celoso delegado de vigilancia de esta provincia, Sr. Marsal, secundando órdenes del gobernador civil, ha sorprendido esta tarde una importantísima partida de tabaco de contrabando que tenía almacenado en una boardilla un prestamista de esta capital. El género defraudado se calcula valdrá sobre dos mil duros y el defraudador y su cómplice han sido conducidos a la cárcel para ponerlos al género a disposición de las autoridades competentes.

Bilbao, 14 (2 t.). Anoche se verificó en la sociedad El Sitio un banquete de 120 cubiertos en honor del ilustre general Castillo. Hubo muchos brindis. El presidente de la sociedad manifestó que el general no podía asistir a causa de sus dolencias. El alcalde de Bilbao brindó por la prosperidad de la sociedad, manifestando que la bandera anticarlista sería llevada por todos los elementos liberales a las elecciones de diputados, y por él en Durango, cuyo distrito aspira a representar. También brindaron el presidente de la diputación, el arquitecto que ha dirigido el edificio, el periodista Sr. Sanchez Ramon, el presidente de la comisión de obras y otras muchas personas por el triunfo de la liber-

2.° Aplicación de fondos destinados a un objeto determinado, fajtando al art. 83 de la ley municipal.

Y 3.° Atropello contra el derecho de propiedad, materia ésta que quedará sometida al fallo de los tribunales.

Si con tales razones no cree El Globo justificada la suspensión del alcalde de Alcalá después de las elecciones, en ningún caso podría ya ser suspendido en su cargo ningún alcalde en España.

Mañana saldrán de Madrid los correos para Canarias y Rio de Oro.

Hoy se ha dicho, con referencia a cartas de Cataluña, que atribuirán algunos fusionistas su derrota en las elecciones provinciales de Barcelona a los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla.

El País dará pronto una contestación autorizada por el Sr. Ruiz Zorrilla, al plan de coalición electoral propuesto por el Sr. Castelar.

Mañana se reunirá la Junta central del censo. Si el Sr. Cervera llega por la mañana, como se ha dicho, se discutirán los dictámenes de la ponencia de que forma parte. Si no llega, se tratará de otros asuntos.

No hay un solo rumor autorizado, ni que haya partido de ningún amigo del gobierno, respecto a la provisión del cargo de director de la compañía Tabacalera. Ni de este asunto se podrá hablar autorizadamente en algunos días.

El Sr. Sagasta ha aplazado su viaje a Logroño hasta después de Navidad.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA (NACIONAL)

Barcelona, 14 (3 madrugada). Los posibilistas se han reunido con objeto de reorganizar el partido, en vista del fracaso sufrido en las últimas elecciones. Se nombraron diez juntas de distrito, que se subdividirán en secciones electorales.

Los republicanos aceptan las actas a pesar de las protestas presentadas el día del escrutinio. A consecuencia del recio temporal que reina en el golfo, han entrado en el puerto varios buques de arribada forzosa.

Hoy domingo se obsequia con un banquete en Sabadell a los vocales de la junta arancelaria. Daré cuenta del suceso.—Figuerola.

Bilbao, 14 (1:20 t.). El celoso delegado de vigilancia de esta provincia, Sr. Marsal, secundando órdenes del gobernador civil, ha sorprendido esta tarde una importantísima partida de tabaco de contrabando que tenía almacenado en una boardilla un prestamista de esta capital.

El género defraudado se calcula valdrá sobre dos mil duros y el defraudador y su cómplice han sido conducidos a la cárcel para ponerlos al género a disposición de las autoridades competentes.

Bilbao, 14 (2 t.). Anoche se verificó en la sociedad El Sitio un banquete de 120 cubiertos en honor del ilustre general Castillo. Hubo muchos brindis. El presidente de la sociedad manifestó que el general no podía asistir a causa de sus dolencias. El alcalde de Bilbao brindó por la prosperidad de la sociedad, manifestando que la bandera anticarlista sería llevada por todos los elementos liberales a las elecciones de diputados, y por él en Durango, cuyo distrito aspira a representar. También brindaron el presidente de la diputación, el arquitecto que ha dirigido el edificio, el periodista Sr. Sanchez Ramon, el presidente de la comisión de obras y otras muchas personas por el triunfo de la liber-

tad y la union de todos los liberales en contra del carlismo.—Coll Maignan.

Granada, 14 (3:30 t.). La Gaceta Médica de esta capital ha recibido, por conducto del cónsul de Alemania, la lista Koch. Mañana se verificarán las inoculaciones en algunos enfermos de tuberculosis que existen en las clínicas de la facultad de Medicina. Los catédricos de la facultad practicarán las inoculaciones.

Ha fallecido el catedrático de patología médica y rector de esta Universidad, don Santiago Lopez de Argüeta, respetable hombre de ciencia y doctísimo profesor.—A. Cestino.

Irún, 14 (9:35 m.). La recaudación en esta aduana, durante la segunda semana del corriente mes ha ascendido a 108846 pesetas.

Han regresado de Berlín los Sres. Albu y Larumbe, sumamente satisfechos del resultado de su viaje.

A costa de grandes influencias consiguieron del doctor Koch dos frascos de linfa. Hoy empezarán los experimentos de inoculación en el hospital.

Anoche fué detenido Guillermo Robles, de 18 años de edad, cuando atravesaba la frontera, dirigiéndose a Burdeos, con designio de embarcarse para la República Argentina. Se le han ocupado varios documentos. Hoy será conducido por la guardia civil al pueblo de su naturaleza, en la provincia de Leon.—Corroba.

Irún, 14 (9:40 m.). Ha llegado a Pasajes el vapor Matapan. Hay aflicción de curiosos a presenciar el embarque de los emigrantes y de gran cantidad de pipas de vino. Esta tarde zarpará con rumbo a la Plata.

Ha fallecido en Guetaria el administrador de arbitrios provinciales D. Quintín Ballesteros. Tiempo despejado. Grandes frios.—Córdoba.

Orense, 14 (9 m.). Las nieves y las lluvias han favorecido los campos y reverdecido los prados. La ganadería tiene asegurados los pastos de invierno.

En las ferias de la provincia adquiere buenos precios y tiene gran salida el ganado vacuno y de cerda. El resultado electoral ha sido el siguiente: 10 adictos y dos de oposición, D. Máximo García Reigada y D. Benigno Sietro. El diputado provincial que obtuvo mayor votación, 12149 votos, D. Fidel Varela Millan.

El director de la sucursal del Banco de España, D. Domingo Pérez Villamil, pasa, a su instancia, con igual cargo a Gijón. Era aquí muy estimado.—El correo postal.

Valencia, 14 (11:40 m.). Los estudiantes de esta Universidad obsequiarán anoche con una serenata al diputado D. José Villó. La música ejecutó el Himno de Riego y los estudiantes vitorearon al Sr. Villó. Este obsequió a sus amigos, habiendo entusiastas brindis y cruzándose sentidas frases.

No han sido descubiertos los autores del crimen de la calle de Jurados.—Ferrol.

Vitoria, 14 (11 m.). Ayer ingresaron en caja 1932 mozos sorteados de esta zona. El recuento de bolas durará hasta las cuatro de la tarde, en cuya hora empezará el sorteo. Todas las operaciones se efectúan con tranquilidad.

Esta noche se dará en nuestro coliseo un concierto vocal é instrumental, a beneficio del Orfeon Vitoriano, tomando parte en él Emilia Zala, primer premio del conservatorio.

Mañana se reunirá la junta provincial de sanidad para acordar algunas medidas encaminadas a combatir la mortalidad del ganado de cerda, que tiene alarmado el pueblo de Alegria é inmediatos. Ha sido agraciado con la cruz del Mérito Militar el general de brigada don Luis Santiago.—El correo postal.

Uelman, á quien han desconcertado sus planes galantes, los brazos cayeron á la vez de su cuerpo, su respiración se detuvo en la garganta y sintió la impresión de un chorro de agua helada recibido en medio de la cara.

Y era que Nancy, serena, elegante, hermosa, acababa de aparecer ante sus asombrados ojos. ¡Solía de ninguna manera. Del brazo de un hombre de hermosa presencia, de rostro majestuoso, condecorado con la roseta de la Legión de Honor. No cabía más. El conde de Carlos Magno Dutoc. Allí estaba, pues. Era él. El marido de la Chère madame... ¡Diable, con esto no había contado el caballero de Esquival!

Al ver aquella pareja, Eugenio perdió por completo la cabeza. Estaba asombrado. Lo que le dominaba era la timidez y humillación que sentía: una humillación incomprensible. Se encontraba mezquino, digno de lastima, ridículo. Se hubiera dicho que hasta sentía miedo. ¿Y de qué? No hubiera podido decirlo; pero se sentía impuñecido y ridículo ante aquel hombre, ante aquel legítimo poseedor, que sin saberlo, le acababa de poner en una situación que él encontraba tan estúpida y extraordinaria.

Nancy debía despreciar á Esquival... pero esto no parecía triste, turbada, comprimida, como éste había creído, si no que iba del brazo de su esposo, sonriéndole alegre y ligera... ¡Ah, traicionador! ¡Ah!...

¡Oh! ya no le gustaba aquella mujer; la detestaba; la aborrecía. Estaba seguro, segurísimo de que no era aquella su primera aventura.

Veía en su actitud un desdoro y un aplomo que no le dejaban duda alguna... quien sabe... quizá en aquel momento se estaba burlando de él.

Lo cierto es que la venda acababa de caerse de sus ojos. Si al mirar á aquella mujer se había engañado, había estado ciego y en aquel momento sentía una rabia sorda, terrible por haberse notado en una aventura tan vulgar y grosera, propia solamente de un colegial.

Sentía que la cólera se apoderaba de él, y levantando la cabeza se irguió y echó á andar con la intención de cruzarse con el matrimonio Dutoc, dirigiéndose para ello a la salida, pues quería marcharse al momento y dejar abandonada á aquella mujer, de la cual se creía jurado.

A las once ya estaba en la cama. El aire del paseo y la tranquilidad que da siempre el haber tomado una enérgica resolución, le dieron un sueño pacífico y tranquilo como el de un niño. Tanto, que por la mañana se levantó de un bumer excelente; se desayunó con apetito y empezó á reflexionar sobre los acontecimientos del día anterior, viéndolos bajo un aspecto más favorable á la señora Dutoc.

¡Pobrecilla!... ahora comprendía que su cólera de la víspera no era justa. No era culpa de la pobre Nancy si el soldado de su marido le había caído de improviso en los brazos. Quizás había creído complacer así á su esposa cayendo bajo una nube, cuando ésta menos lo esperaba.

En verdad que era oportuno aquel pobre... como Eugenio en sus felices inspiraciones. ¡Pobre Nancy!—se dijo Eugenio riendo al ver en la sorpresa que la había producido aquella súbita llegada.

Por lo que le prometió honroso para justificar ella y dar... Se esforzaba en inventar alguna necesidad urgente que le disculpase y en rebasar frases para pintar su sentimiento y pesar.

Como se ve, Eugenio era ante todo un caballero y le gustaba quedar bien; pero había imitado el ejemplo de su padre. ¡Cómo prevenir á la señora Dutoc para que despidiera de ella?... No había más remedio que resignarse á no verla... En fin, quizá se encontraría en París el invierno próximo en sociedad ó en la calle.

Entonces se espoleó bien y borró la mala memoria que quedaba, citada partida había de hacerle forzosa. Esquival, estaba de rodillas delante de su mala... la abrir. Esta pesada operación, á que no estaba acostumbrado, le hacía sudar como un pollo y cuando en cuando jurar como un carretero.

De pronto sintió que llamaba á su puerta. Era una de las criadas del hotel, que le traía el chocolate. Buen aroma, vajilla fina, blanca servilleta, dozado pan y por último un trozo de hielo limpio y cristalino. Aquel agradable conjunto excitó el apetito de Eugenio que jurando decía: —Gracias.

Entonces la muchacha sacó un papelito de su bolsillo y alargándole á Esquival le dijo: —Este me han dado para el señor. —¿Quién lo ha traído?—preguntó Eugenio viendo que la carta no tenía ningún sello. —Un mozo que ha dicho que ya le habían pagado.

La muchacha salió y Esquival se quedó en pie dando vueltas entre sus manos al papel. Sorprendido y no viendo que se atrevía á abrir aquella carta estremecióse á no conservar alguna duda sobre su procedencia. No... no podía ser más que de Nancy. Exhalaba su mismo perfume; estaba bien escrito.

Por fin desgrasó el sobre y leyó: «Vaya á París. En este momento voy á acompañarle á la estación»

—Gracias. Entonces se espoleó bien y borró la mala memoria que quedaba, citada partida había de hacerle forzosa. Esquival, estaba de rodillas delante de su mala... la abrir. Esta pesada operación, á que no estaba acostumbrado, le hacía sudar como un pollo y cuando en cuando jurar como un carretero.

De pronto sintió que llamaba á su puerta. Era una de las criadas del hotel, que le traía el chocolate. Buen aroma, vajilla fina, blanca servilleta, dozado pan y por último un trozo de hielo limpio y cristalino. Aquel agradable conjunto excitó el apetito de Eugenio que jurando decía: —Gracias.

Entonces se espoleó bien y borró la mala memoria que quedaba, citada partida había de hacerle forzosa. Esquival, estaba de rodillas delante de su mala... la abrir. Esta pesada operación, á que no estaba acostumbrado, le hacía sudar como un pollo y cuando en cuando jurar como un carretero.

De pronto sintió que llamaba á su puerta. Era una de las criadas del hotel, que le traía el chocolate. Buen aroma, vajilla fina, blanca servilleta, dozado pan y por último un trozo de hielo limpio y cristalino. Aquel agradable conjunto excitó el apetito de Eugenio que jurando decía: —Gracias.

Entonces se espoleó bien y borró la mala memoria que quedaba, citada partida había de hacerle forzosa. Esquival, estaba de rodillas delante de su mala... la abrir. Esta pesada operación, á que no estaba acostumbrado, le hacía sudar como un pollo y cuando en cuando jurar como un carretero.

EL SUCESOR DE CARLO-MAGNO

la mesa, y cuando fueron á levantarle le encontraron muerto. Así fué como Eugenio de Esquival se encontró poseedor de la bagatela de sesientos á seiscientos mil francos. Te los deseo, lector.

Al saberlo, el primer cuidado del joven fué poner á su semita á la puerta de la calle, después de lo cual dió gracias al cielo con verdadero gran fervor.

¡Vaya si tenía buena estrella! En cuanto á su egoísmo se echó de ver en el modo que el joven tuvo de arreglar su vida. Ante todo y para todo, independencia. ¡Casarse! ¡Puff!... ¡Un arreglito? ¡Tonterías!... ¡Las horizontales! ¡Uff!... No tienen conversación, y Eugenio de Esquival gustaba mucho de la conversación. Su fiaco eran las grandes señoras.

Solo le faltaba fijar su elección, pues era delicado... ¡Cáspita, él no tenía nada de desagradable! Además tampoco era tonto, ó por lo menos tenía el espíritu del boulevard, buena memoria y la facultad de ambientarse las ideas que respiraba en el aire ambiente del centro en que vivía.

Por haber hecho diferentes estudios no sabía gran cosa de nada, por lo cual no solía discutir casi nunca, y si alguna vez lo hacía no se aferraba en tener razón solo por amor propio. Cualidad inapreciable en un joven que carecía en absoluto de buen sentido, pues en el fondo era cándido en toda la extensión de la palabra, y la prueba es que se encontraba en todo muy fuerte y muy satisfecho de sí mismo.

Sin embargo, con los años iba sintiendo una especie de cansancio moral sin que el mismo se diese cuenta de ello. —¡Debais casaros!—le dijeron. Eugenio ni siquiera hizo un gesto. —¡Tal vez—dijo entre dientes—pero ¿con quién?

—¡Por qué no vais á Etrebat, donde está la familia de Morangelle? Observad á la joven; tiene muy buena educación y una gran fortuna. Si os gusta os presentaremos. Eugenio dió las gracias y á los dos minutos olvidó lo que le habían dicho; pero quince días después, de repente, hizo su maleta y partió. Necesitó algunos días para que le designasen la familia de Morangelle entre la colonia de banistas. —Son aquellos tres que están allá bajo—le dijeron.—El padre, la madre y la hija. —¡Ah!... ¡Qué desengañado! Los Morangelle le parecieron gentes vulgares. El padre, antiguo consejero de Estado, te-

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos Aires, 14. (Servicio particular de la Agencia Fabra) Oro de ayer cotizado fuera...

Paris, 14. A juzgar por las noticias de Roma, el gobierno del Quirinal trata con ahínco de renovar las relaciones comerciales con Francia...

Promete ser muy concurrida la romería, compuesta principalmente de trabajadores del campo, que procedente de Francia irá a Roma el año próximo.

Berna, 14. Predominan tendencias proteccionistas aquí, hasta el punto de recargarse en los nuevos aranceles los derechos de importación sobre casi todos los artículos...

Lisboa, 14. Se asegura que los estudiantes que se habían alistado para ir a África en clase de voluntarios renuncian a ponerse en marcha.

En cambio se mandarán tropas regulares para reforzar aquellas guarniciones. Los periódicos de la Liga liberal patriótica apoyan completamente al ministro de Marina y de las Colonias...

Puerto Rico, 14. Ayer sábado salió de este puerto para el de la Habana el vapor-correo Montevideo, de la Compañía Trasatlántica.

Bruselas, 14. Hoy se ha inaugurado en esta capital el congreso nacional minero. Todos los centros mineros de Bélgica se hallan representados en el congreso...

San Petersburgo, 14. El periódico El Nuevo Tiempo protesta con viveza y energía contra la organización dada por el lord corregidor de Londres al meeting en favor de los israelitas...

En el Círculo Liberal hubo ayer tarde a última hora gran concurrencia, con motivo de ser el día señalado para renovar la junta directiva y creerse que esta ofrecería a grandes dificultades.

El Sr. Sagasta, que presidia el acto, indicó que los firmantes de las dos proposiciones presentadas debían reunirse...

La compañía es inmejorable, y creemos que el éxito coronará los esfuerzos de la empresa, pues cuenta con buenos elementos y prensa imprimi gran actividad a sus trabajos.

En Sevilla se han celebrado solennemente funerales por el alma del coronel de artillería y ex-director de la fundición de bronce, D. Victoriano Iglesias.

En punto del Medio, término de Estepona, hubo hace varios días una lucha entre fuerzas de carabineros y contrabandistas.

El Sr. Sagasta fue muy aplaudido al terminar, y la sesión se levantó poco después de las siete.

La Inspección general de primera enseñanza pública de la Gaceta el resumen general de los débitos por atenciones de personal y material hasta el 10 del corriente.

De épocas anteriores a 1.º de julio último se adeudan 5.330.433 pesetas, ó sean 3.378.222.02 más que en 30 de junio anterior...

Table with 2 columns: Province and Amount. Includes entries for Alava, Alicante, Avila, Badajoz, Barcelona, Burgos, Caceres, Cadiz, Castellon, Cordoba, Cuenca, Gerona, Granada, Guipuzcoa, Huelva, Jaen, Leon, Llerida, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Tarragona, Teruel, Valladolid, Vizcaya.

ya, 390'62.—Zamora, 78390'08.—Zaragoza, 479162.—Total, 7.909571'37.

Se observa aumento de débitos, más ó menos importantes, en las provincias de Albacete, Cádiz, Granada, Lugo, Sevilla, Tarragona, Toledo y Valencia.

Dice La Correspondencia Militar: «La junta encargada de redactar la nueva ley de reemplazos, tienen casi terminado ya su cometido.»

Debemos advertir á los contribuyentes por territorial é industrial:

1.º Que desde 1.º de enero próximo los recibos de la contribucion se dividen en dos, uno que comprende la cuota del Tesoro, y lo recauda directamente la Hacienda, y otro que comprende el recargo municipal, y lo cobran los ayuntamientos.

2.º Que las solicitudes de domiciliación, ya presentadas en el mes de junio último, y las de anticipación que se presenten por los contribuyentes, se consideran limitadas á las cuotas del Tesoro, puesto que el recargo municipal tiene que satisfacerse en los respectivos Ayuntamientos ó á los cobradores designados por las corporaciones municipales.

3.º Que hasta el día 31 del actual se admitirán en las comisiones de evaluación en las capitales de provincia y en los ayuntamientos en los demás pueblos, las relaciones de variación de riqueza, ya por herencia, ya por compra, etc., presentando los títulos de traslación de dominio y la nota de haber satisfecho el impuesto de derechos reales, para que figuren en los apendices al amillaramiento.

Acerca del incidente de Río Berito, declara La Voz que el ministro de Estado no ha perdido un momento en reclamar ante el gobierno de Francia por la agresión del golfo de Guinea; que el señor duque de Tetuan presta preferente atención á este asunto, y que los intereses y derechos de España no quedarán esta vez desamparados.

Han supuesto algunos periódicos que el gobierno adelantaría maliciosamente la convocatoria de Cortes para anular de este modo las deliberaciones de la Junta central.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Con una entrada más que aceptable inauguró anoche sus tareas el teatro Martín.

Por la capitania general de Aragon se ha remitido al ministro de la Guerra el expediente que se instruye para fijar el emplazamiento de la boca meridional del túnel que ha de servir de empalme al ferrocarril de Canfranc con la red francesa.

En la Escuela general preparatoria de ingenieros y arquitectos se hallan vacantes las plazas de profesores interinos de mecánica racional y de topografía y elementos de geodesia, correspondiendo la provision de la primera al cuerpo de ingenieros de montes y la segunda al de caminos, canales y puertos.

Los solicitantes deberán remitir sus solicitudes documentadas al delegado regio, director de la expresada Escuela, en el plazo de veinte dias.

Ingenieros agrónomos: Ha sido trasladado el ingeniero jefe de la comision de defensa contra la filoxera de la provincia de Tarragona, D. Antonio Fernandez Perez, á la provincia de Lugo, donde se crea una nueva comision, y para la vacante que éste deja se ha nombrado á D. Ignacio Viator Claró.

El ingeniero D. Ciriaco de Iriarte, que está destinado á la provincia de Pontevedra, ha sido nombrado ayudante interino de la escuela general de Agricultura.

El ingeniero tercero D. Constantino Ardanaz ha sido destinado á prestar sus servicios á la provincia de Canarias.

El ingeniero tercero D. José Pequeño, que presta á sus servicios en la provincia de Toledo, ha sido trasladado á la de Santander, y D. Eduardo de la Sotilla, que los prestaba en ésta, á la de Toledo.

Personal auxiliar agrónomo: Ha sido nombrado auxiliar del servicio agrónomo de la provincia de Alicante el perito agrícola D. Francisco Martínez Pastor.

El perito de la comision de vigilancia de la filoxera de Cáceres, D. José Fiel y Valdés, ha sido nombrado auxiliar de la comision de langosta de la provincia de Badajoz.

Ha sido nombrado ayudante de la Granja Escuela experimental de Cáceres el perito agrícola D. Francisco Matias Bernabeu.

El perito de la comision de vigilancia contra la filoxera de la provincia de Avila, D. Santiago Hernandez Conde, ha sido trasladado para igual cargo en la provincia de Cáceres, y para la vacante que éste deja ha sido nombrado D. Alejandro Hernandez y Hernandez.

Se ha declarado cesante, á su instancia, al perito agrícola auxiliar del servicio agrónomo de la provincia de Alicante, D. Joaquin Cerda y Marcos.

Ha sido nombrado oficial cuarto de administracion, técnico del ramo de montes de la colonia de Fernando Póo, D. Felipe Moreno Moran.

Ayer se verificó en el palacio de Ciencias de Barcelona una numerosa reunion, presidida por D. Joaquin Maria Paz, que en un discurso, exponiendo el objeto de la reunion, enumeró los beneficios que debe Barcelona á Rius y Taulat, que murió pobre, y cuya familia necesita del apoyo de los barceloneses.

A propuesta del presidente, y despues de hacer uso de la palabra varias personas, se nombró una comision compuesta de banqueros, comerciantes, propietarios, industriales, obreros y periodistas para que propongan la manera de realizar el pensamiento de perpetuar la memoria de Rius y Taulat.

Dicese que la comision propondrá abrir una suscripcion pública para construir un mausoleo y pedir al Ayuntamiento acuerdo de conceder á la familia de aquel una pensión de 30000 reales durante 25 años.

El círculo Militar de Melilla, de que son socios todos los jefes y oficiales de la guarnicion de aquella plaza, ha regalado al general Miralis un album con la firma de todos los socios, como expresion del respecto y afecto que sus subordinados le profesan.

Las firmas van precedidas de cariñosas dedicatorias, distinguiéndose algunas escritas en árabe por la comision militar marroquí que reside en Melilla. El album lleva en la cubierta una inscripcion de plata que dice: «El círculo Militar á don José Miralis. La portada, hecha por el señor Pecci, es una obra de arte.»

Noticias recibidas de Melilla dicen que en los dias 6, 7 y 8 del actual ha celebrado en la plaza repetidas conferencias con el general Miralis el bajá del sheriff en el campo moro.

Tambien se dice que en los limites de la plaza y el territorio marroquí se han montado algunas guardias.

El decano de los médicos forenses ha citado á estos para una reunion que celebrarán hoy, con objeto de recomendarles que no dejen de cumplir cuanto se ordena en la ley de registro civil.

mente asesinada una criatura de tres años.

En Aldeanueva del Camino, de la misma provincia se ha cometido un homicidio.

El juzgado de instruccion de Hervás practica toda clase de diligencias con arreglo á la solucion que juzgan posible los ingenieros españoles y franceses y la de los ingenieros militares de España.

Hoy continuará su visita de inspeccion á la Diputacion provincial, el secretario del gobierno civil, Sr. Villalba.

Hasta el jueves próximo no habrá consejo de ministros.

La sociedad española de Higiene celebrará sesion científica y pública para continuar la discusion del tema, «Hospitalización», mañana martes á las ocho y media de la noche en su local, Montera, 22, bajo.

Los posibilistas de Valencia que están divididos en tres fracciones, han llegado á un acuerdo.

Hoy llegará á Madrid el diputado autonomista, nuestro particular amigo don Rafael Montoro.

Los enfermos sometidos al tratamiento Koch en el hospital de San Juan de Dios continúan en el mismo estado que anteriormente, sin que se haya vuelto á observar en ellos ninguna cosa digna de mención.

Ayer tarde en San Carlos, despues de practicada la última observacion, se vió que el enfermo que tenía más alta temperatura habia llegado á 38'8 décimas.

Esto no obstante, dicen los alumnos internos que se observa por regla general alguna mejoría y reaccion local, principalmente en los casos de lupus.

En el hospital provincial ha muerto el enfermo Manuel Yañez.

Era natural de Galicia y muy joven aún. El día 8 del corriente se le inyectó por primera y única vez un miligramo de la linfa original de Koch. Al hacerle la inyeccion tenia una temperatura de 38'2. Desde aquella fecha ha venido sufriendo frecuentes ataques de disnea, dolores en las regiones mamarias, sudores abundantes y ataques de los fuertes y fríos.

El día 10 alcanzó una temperatura de 40'1; el día 12 40'3, 136 pulsaciones y 64 inspiraciones; y por último, el día 13 en la última observacion que se hizo antes de morir tenia 38'8, 120 pulsaciones y 82 inspiraciones.

A las dos de la tarde se reunieron en el local destinado á las autopsias, los señores Olavide, Espina, Mendoza, Mansilla, Isla, Bravo (D. Antonio), Ortiz de la Torre, Valenzuela y Benito.

Practicaron la autopsia los Sres. Espina, Latorre, Isla y Mansilla.

El doctor Mendoza recogió todas las piezas que han de examinarse en el microscopio, los bronquios, la laringe y los pulmones.

El aspecto general del cadáver era el mismo que suelen presentar los de todos los individuos que mueren de la misma enfermedad.

Presentaba á primera vista un marcado aumento de volumen en la region precordial. En la cavidad torácica se le encontraron extensas adherencias del pulmón á la pared torácica.

En el vértice pulmonar izquierdo, que estaba fundido con la pared torácica, se vió una caverna.

Las modificaciones de textura que haya podido determinar en los tegidos la linfa inyectada, no se puede apreciar á primera vista.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 15 DE DICIEMBRE.—San Eusebio, obispo y martir. Sol: sale á las 7'15; se pone á las 4'31.

CULTOS PARA EL DIA 15. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Concepcion (barrio de Salamanca) y sigue el novenario de la Inmaculada; predicando en la misa á las diez, el Sr. Yagüe, y por la tarde el P. Pita.

En San Pascual jubileo perpétuo de Cuarenta Horas. En Calatravas, continúa el novenario de la Purísima, orador el Sr. Cardona. En Cañizares, el Sr. Montalban. En San Pedro, el Sr. Mon. En San Fermín, termina á las diez de la mañana con misa solemne.

En el Cristo de la Salud, por la noche, con manifesto y sermon que dirá el señor Sarmiento. En San Lorenzo, sin manifesto, el señor Pineda. En Sr. Pedro de los Naturales, fiesta á la Purísima; asistiendo el Sr. Obispo; orador Sr. Sanchez Barrios, por la tarde, completas.

En la V. O. T. de San Francisco, idem idem, Sr. Lorente. En el Cristo de San Ginés, honras generales y despues procesion de respuestas por la santa bóveda; al anochecer, siguen los ejercicios de Adviento, predicando el Sr. Segovia.

La temperatura máxima del día 13, segun el Observatorio de Madrid, fué de 8'8 grados; la mínima, de 1'7 bajo cero. El día 14 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del Sr. Graceli señalaba 2 grados sobre cero á las siete de la mañana, 8 á las doce del día y 6 á las cinco de la tarde.

El barómetro indica lluvia ó viento.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 15.—Parada: Segundo batallon de Saboya y segundo batallon de San Fernando.

Jefe de parada: señor comandante de Ferrocarriles, D. José de Castro. Imaginaria: señor comandante del 5.º de Cuerpo de Ejército, D. Roman Zamora, Guardia del Real Palacio: Segundo batallon de San Fernando, décima seccion del 2.º de Cuerpo de Ejército y 22 caballos de Pavia.

Jefe de día: señor teniente coronel de Canarias, D. Luis Martinez. Imaginaria: señor teniente coronel de Covadonga, D. José de la Lastra. Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, quinto capitán.

Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona á las órdenes del señor jefe de día: Cuarto capitán de Canarias y primero de Vad-Rás.

VACUNACION. En el Instituto de Vacunacion, Valverde, 80 y 82, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, gratis, el martes de dos á cuatro de la tarde, á los pobres de todos los distritos de Madrid.

CHARADA. Al prima-dos de tres cuatro, de dos-cuatro vendedor, le quitan todas las noches la todo en la prevencion.

Solucion á la anterior: CUCAMONA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15. TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 32 de ab.—T. 1.º par.—La verja cerrada.—El censo. COMEDIA.—8.—T. 3.º.—Mil duro y mi mujer.—El señor cura.

PRINCESA.—8 1/2.—Turno 2.º.—Genciveva.—Baile. ZARZUELA.—8 1/2.—La Bruja. APOLO.—8 1/2.—La leyenda del monje. Novillos en Polvoranca.—El plato del día.—La leyenda del monje.

LARA.—8 1/2.—Série 4.º.—T. 1.º par.—La escandalosa.—Los cortos de genio.—Los Hugonotes.—(Segundo acto de la misma.) ESLAVA.—8 1/2.—Brinquini.—Veinte mujeres por barba ó El fin de los mormones.—Para hombres solos.—Lucifer. ROMA.—8 1/2.—Los buenos informes.—El globo cautivo.—El chaleco negro.—Los dos coronales.—(Baile al final de cada acto.) CIRCO DE PARISH.—8 1/2.—Reaparicion del episodio épico militar de espectáculo, en cinco cuadros, titulado «La guerra de Africa», en la que toma parte toda la compañía.

Entrada general, 80 céntimos. SALON ROMERO.—9.—Quinto y penúltimo concier to de música clásica de cámara, por los Sres. Tragó, Arbo y Rubio y los Sres. Agudo, Galvez y Cuenca.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche, propio de LA CORRESPONDENCIA (NACIONAL). Bilbao, 14 (2 t.). Durante la última semana entraron en nuestra ría 82 vapores y 14 barcos de vela; salieron 59 vapores y 14 veleros. Se exportaron 69725 toneladas de mineral y 2300 en lingote. Desde 1.º de enero el mineral exportado asciende á 4.983000 toneladas.—Coll Maignan.

Cádiz, 14 (2'45 t.). Salen para Madrid los comisionados de la Gran Antilla encargados de exponer al gobierno de S. M. las necesidades que sienten la industria y el comercio de Cuba.

Pedirán la supresion de los derechos diferenciales de bandera y que se celebre un nuevo tratado de comercio con los Estados Unidos.

Forman la comision el diputado á Cortes Sr. Montoro, presidente de la sociedad Económica de la Habana; D. Segundo Alvarez, propietario de una fabrica de tabacos representante de la Cámara de Comercio; diputado D. Rafael Fernandez Castro, por el círculo de Hacendados; abogado D. Benito Celorio, por la Union de Fabricantes; D. Laureano Rodriguez, por la Liga de Comerciantes y D. Joaquin Cubero, secretario de la Liga de Periodistas.

Corre el rumor de que D. Isaac Peral insistirá en la peticion de la licencia absoluta.

La causa de que entienda en este asunto el Consejo de la Marina se explica por renunciar el Sr. Peral al retiro á que tiene derecho.

Adelanta la redaccion del manifesto, asegurándose que le dará forma periodística un conocido literato de Madrid. Es inexacto que el Sr. Peral piense publicar un periódico. Se dice, aunque ignoro con que fundamento, que dicho Sr. Peral recurrirá ante los tribunales por suponer que el secreto de su invento ha podido ser violado.—El corresponsal.



SOLUCION DEL ANTERIOR. Dime con quién andas te diré quién...